

EXPO
CENTRAL
CHINA



2007·郑州
中国中部
投资贸易
博览会

人物志



郑州的交通这么好 汇丰一定在这儿开分行

□晚报记者 吴军 文/图

本报讯 “郑州的交通很发达，汇丰一定会在这儿开分行，一定会的！”昨天下午，中博会金融高层论坛在黄河迎宾馆召开。汇丰银行（中国）有限公司副行政总裁英国人史达演讲完后，被记者“捉”到时说，第一次来郑州，印象特好，尤其是交通方面。

史达说，汇丰一直在寻求到中部的机会，“武汉、重庆、成都都有我们的网点，我们也期望在中部其他地方设立网点”。对于去年有传言说汇丰今年上半年在郑州开设分行一事，史达笑笑耸了耸肩，说他不知道此事，但“郑州这个地方

很好，交通很好，不像上海那样堵车，也不像别的城市那样，盖的都是新高楼，等着有人投资，大街上的人却很少。郑州这个城市，人很多，很好，我喜欢。汇丰一定会在郑州开设分行的”。“什么时候？会在今年下半年吗？”史达又耸了耸肩，再次笑道：“不好说，我只知道一定会来，但具体时间不好说，或者明年，或者后年。”

稍后，史达说，晚宴后，有位行长准备请他吃烩面，“他说，不吃烩面就不了解郑州”。史达表示，他对这个提议很期待。

“我喜欢郑州，明天会抽两三个小时的时间到处逛逛。”史达最后说。



第一次来郑州，汇丰银行（中国）有限公司副行政总裁史达留下的印象特别好

上届中博会大赢家张跃低调出场，说这次主要来看老朋友
其实，他有所保留，远大正在与商丘三门峡进行投资接洽

远大“深耕”河南

□晚报记者 纪宇 实习生 安华/文 晚报记者 王梓/图



4月26日，远大空调 CEO 张跃一身轻松地出现在中博会湖南省省情说明签约现场，像每次露面一样，吸引了大量目光。

这次主要是看老朋友 其实，远大正在与商丘三门峡进行投资接洽

去年9月，在长沙举办的第一届中国中部投资贸易博览会上，张跃一口气签订了130多亿元的区域空调项目合同，成为众人瞩目的“大赢家”。这其中包括投资43亿的郑东新区区域空调项目。

远大的重点市场，现在郑东新区的项目已经开始运作，计划今年夏季投入使用。”远大相关负责人介绍。“去年您在中博会上收获颇丰，今年有没有进一步打算？”

看看老朋友，维护好现有的项目吧。”面对大家关心的“接单”问题，张跃面带微笑的回答中似乎有所保留。其实，记者了解到，远大正在与商丘、三门峡两地就分布式能源系统投资进行接洽。

空调系统将成为一种服务 埋头“耕耘”，“艺术家”总裁没时间作画

一年或者几年没有大的动作，突然出现“井喷式”的大收获，是张跃一贯的风格，这就是张跃的“农场法则”。他认为企业的管理活动其实和农场运作一模一样，就是必须埋头经历漫长

的耕田过程，才能获得丰收。现在远大已经从单纯的空调设备制造商向全面的能源服务商转变，“未来的空调系统将会像自来水、电力管网和管道天然气一样成为一种服务，我们非常希望在河南构建节约型社

会的工作中做点事情。”对于同处中部六省的河南，张跃似乎也有了一种“主人翁”式的熟悉和关注。“您是美术专业出身，在远大城的很多地方都有您的作品，现在还有时间作画吗？”“呵呵，很少了。”

深情献国土 痴心倾嵩山

——记河南省劳动模范、登封市国土资源局局长弋群立

袁建龙 欧阳新献

身材魁梧，热情豪爽，每次见到弋群立，都会感受到他的真诚、厚道、爽快、干脆。当真正走进他的内心深处，才发现他是一个睿智豁达、思维超前、作风干练的实干家。

“将嵩山推向世界，是我们义不容辞的使命！”在嵩山申报世界地质公园的日子里，弋群立心里只有一个字：拼！

2004年2月13日，嵩山顺利通过联合国教科文组织的评选，成为首批世界地质公园，而为嵩山做出卓越贡献的弋群立，成了众多媒体追逐的“焦点”人物。

2003年到2005年，弋群立先后被授予“河南省科技工作先进个人”、“河南省执法先进个人”、“河南省优秀改革新闻人物”、河南省“劳模”、郑州市“双十佳”标兵等荣誉称号。

2006年10月23日，弋群立当选为河南省人大代表。

2006年12月14日，国务院整顿和规范矿产资源开发秩序检查组对登封的整顿规范工作给予高度评价，称其“思路是清晰的，措施是得力的，成效是突出的，经验值得在全国推广”。

2007年1月28日，弋群立与中国工程院院士、杂交水稻之父袁隆平等一起获得“和谐中国·2006年度影响力人物暨十大功勋企业家”，他的名字又一次传遍全国。

弋群立，只是一个县级市的国土资源

局局长，究竟有什么“魔力”能使其多次受到人们的推崇和社会的赞誉？我们沿着弋群立的足迹来领略一下他究竟有何独特的魅力。

嵩山脚下显身手

2002年初，弋群立被任命为登封市国土资源局局长，在他的策划下，开通了“局长热线”、“局长信箱”。有一次，他在基层调研时，听到矿山企业反映换发采矿许可证收取的“资料审查费”不合理，调查后得知这是遗留问题，就果断予以纠正，逐一退还了“资料审查费”。事后，有人说他太较真。他说：“只有把管理寓于服务之中，才能把管理落到实处。这不是多收几千元钱的问题，关系到企业对我们的信任程度。”

登封市的土地招拍挂工作起步晚，过去是个空白。弋群立就从规范土地市场开始，垄断一级市场，激活二级市场，几年来，在他的主持下，成功地拍卖了多起土地，成交价创郑州市、市新高。对于这些突出贡献，登封市市委市政府奖励国土局三辆小轿车，奖金200万元，并记集体三等功。

一腔深情献嵩山

被当今地质界称为“天然地质博物馆”和“地学百科全书”的嵩山，如同一幅专门绘制的“五代同堂”画卷，流水地貌随处可见，岩溶地貌相当典型，山丘地貌十分壮观，动植物、古脊椎动物化石都有存储。为了让全人类共享这份珍贵的地质遗产，

弋群立上任伊始，就开始着手进行嵩山国家地质公园建设和“申世”工作。

“将嵩山推向世界，是我们义不容辞的历史使命，再苦再难也要按期完成！”弋群立当时心里只有一个字：拼！弋群立和局班子成员，分片包干，各司其职，经受住了严峻的考验。因劳累过度，他病倒在了工地上，仍然是一边输液，一边指挥工程进度。期间，他累计进京汇报竟达几十次。一次，在从北京回登封的路上，车子发生事故，弋群立差点失去了生命。后来有人问起这事，弋群立半开玩笑说：“完不成任务，上帝也不让去呀！”

为了确保嵩山申请成功，弋群立请来专家把嵩山独特的地质结构和全球所具有的极高的地质价值制作成录像带，然后数次进京找部长、专家、司长反复陈述嵩山的地质构造和价值，恳请专家一定到嵩山实地考察。精诚所至，金石为开，2003年7月15日，推荐世界地质公园评审组专家对嵩山进行了实地考察。2004年2月13日下午4时20分，嵩山申报世界地质公园获得成功！

“整规”风暴出奇招

为了彻底消灭违法采矿活动，登封国土局相继建立了目标责任制、责任追究制、快

速反应机制、矿业巡查网络和资源开发监管机制等，对非法采矿行为进行严厉打击，并公开处理了一批无证矿主。他还专门成立了动态巡回督察组，亲自带领局相关科室人员不定期暗访督察。

经过1年多的资源整合，登封市煤矿总数由208家减少到79家，年生产能力由1500万吨提高到2500万吨；铝土矿由27家减少到10家，年生产能力由30万吨提高到105万吨。说起资源整合，弋群立深有感触，“资源整合不是矿井个数简单的一加一或者是一加二，也不是单纯矿井个数的减少，而是通过资源整合达到矿山规模的壮大，安全水平、生产能力和经济效益的提高，从而实现矿产资源开发秩序的根本好转。”

摄影：付艳峰 冯志刚



图片说明：弋局长在曲河岭检查非煤矿山